

幸福生活是奋斗出来的

——荥阳市贾峪镇民生发展纪实

天地之中
春满山河

致敬改革开放

40周年特刊

幸福贾峪

2018年12月18日 星期一 统筹：王长善 编辑：李记波 美编：高磊 校对：彩华

居有楼房，出有私家车，食有美味……这是荥阳市贾峪镇郭岗村群众的生活。“锣鼓一响，那比干啥都幸福”，郭岗村的戏曲大舞台带给群众精神上的享受、愉悦。

如何才能让群众的生活更幸福？郭岗村党支部和村委会在贾峪镇党委、政府的大力支持下，投入资金建设戏曲大舞台，购置相关器材，并安排专人定期维护保养。目前，郭岗村戏曲大舞台已影响到荥阳市、中原区、二七区、新密市等地，“点赞者相当多”。

类似的戏曲大舞台在贾峪镇共有8座，每一座都有自己的特色。这是贾峪镇基层组织阵地的的重要组成部分，也是贾峪镇党委丰富群众精神文化食粮、让群众更幸福的重要举措。记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞 文/图



贾峪镇2018“雨露工程”实施大会



树立身边模范



2018年三八妇女节表彰

美丽乡村是这样干出来的

看得见山，望得见水，留得住乡愁。对于很多游子来说这是一份信念，也是一个理想。对于贾峪镇党委、政府而言，这是一份承诺，更是一种担当。贾峪镇紧扣党员活动日主题，定期开展以党员志愿者为主体的清洁家园行动，在党员志愿者的带领下，群众自发参加进来，这背后是群众认识的提升和贾峪镇党委、政府不懈的努力。截至目前，贾峪镇累计为全镇群众配发12000余个家庭用垃圾桶、2600余个大型垃圾桶，并积极与上级职能部门对接，由垃圾清运专业公司统一负责全镇的垃圾处理问题，实现了垃圾处理市场化运作、无害化处理。

在清理积存垃圾行动中，对一些距离群众近、便于群众休闲的积存点，由贾峪镇财政出资建设成为有运动器械、环境优美的小广场，由所在村集中统一管理，给群众营造一个良好的生活

环境；以奖补的形式积极开展美化村容村貌、修建公共厕所、增加各类环卫设施、申报各级文明村、卫生村等行动。今年，该镇为这些行动累计投入各类资金1200余万元。在贾峪镇党委、政府的指导下，各村主动作为，积极打造良好的生活环境，有21个村先后荣获省、郑州、荥阳等级的卫生村、文明村。如石棚村充分利用自己村内闲置的土地，改造后成为能够遮风挡雨、有运动器材、有人保洁的活动场所，在村内主干道两侧刷制传统优秀文化标语、图文并茂的墙画、宣传安全用电等生活常识的壁画，积极配合上级改造村内的下水管道，实现生活污水集中处理；南王村在原有的基础上，重点做好道路保洁和道路绿化工作，不断营造良好的生活环境，该村还荣获了住房城乡建设部颁发的全国第一批绿色农庄荣誉称号。

好人是这样锻造出来的

近3年来，贾峪镇共捐款300万元，彰显了该镇全体群众对慈善事业的支持。每年秋季开学前夕，该镇都会对镇域内学习优秀、努力进步的优秀学子给予奖励和需要资助的困难学生给予帮助，该活动持续10余年，共计发放资金130余万元，为这些学子送去了党和政府的温暖；在贾峪镇党委、政府的影响和号召下，一些经济条件好的村，如洞林寺村、郭岗村、祖始村等也会筹集资金为本村的学子送去温暖。贾峪籍和镇域内有爱心的企业家每年都会向镇慈善管理部门捐献爱心，2018年累计有60余名爱心企业家捐款达70余万元。还有一些爱心人士通过自己的努力积极参与慈善事业，涌现出了一批如荣获“中国好人”“中华慈善奖”的李春风，15年连续无偿献血近10000毫升、荣获全国无偿献血奉献奖金奖的赵长海等民间爱心人士。

仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱。针对当前群众物质生活快速提升的现状，贾峪镇党委、政府把加大农村精神文明建设作为农村工作的

重要部分，一方面加强硬件设施建设，积极协调为条件成熟的村建设群众大舞台，在传统节日到来时，都会邀请相关文艺团体为群众免费送去有益的精神食粮。紧扣“逐村观摩 整乡提升”党建工作，结合群众实际需要，不断完善农村书屋建设层次，各村都建设了规范的农家书屋，并根据需要不断增添书籍，方便群众阅读，有条件的村还建设了红色家园网络阵地，方便群众及时了解党的路线方针政策。定期组织全镇20余支群众性文艺队伍在镇群众广场进行集中表演，在春节、五一、十一等节日里，还会举办竞赛性表演，今年七一、十一前夕就举办了歌颂党和祖国的专场文艺汇演。另一方面，大张旗鼓地树立身边典型，营造良好的学模范、做好人氛围。三八节前夕，贾峪镇党委、政府对经过层层推选产生的“好媳妇”“好婆婆”进行了大张旗鼓的表彰，各村党支部也对村内的“好婆婆”“好媳妇”“十星文明户”进行了表彰，树立身边典型。

快捷便利的生活是这样铺就的

作为一个山区较多的乡镇，同时又是一个紧邻郑州的乡镇，贾峪镇党委、政府在解决打造便利的出行条件上下功夫、做文章。积极与上级结合，想方设法发挥政策作用拓宽出行通道，主动配合上级职能部门做好包括郑州轨道交通六号线贾峪镇段、马米线、陇海西路等出行道路的相关工作。坚持落实公交优先的要求，积极推动镇域内公交线路的优化，目前，贾峪镇有两条通向郑州市区的公交车线路、一条通向荥阳市区的公交车线路，轨道交通六号线贾峪段的各项工作正在按时间节点有序推进。

结合中心镇建设，加大对镇域内的乡道、村道建设投资力度，2018年计划投入560余万元，新修两条累计4.06公里等级分别为乡道三级和乡道二级的公路。截至目前，道路的修筑工作正在有序进行，预计年底将全部完工。另外，还要对两条乡道累计3.5公里进行全面大修。结合环境保护的有关工作要求和镇域实际，加强对镇域内的乡道、村道进行规范化管理，投资270余万元累计为20余公里乡道安装了包括护栏、道路指示标志、安全标识等各类道路安全设施；对各平交道口实行摸底排查之后，统一硬化，管理到位。为了解决到镇政府办事车位紧张的问题，在镇政府外修建有太阳能照明设备、报栏等设施的免费停车场。

澎湃动力是这样激发的

火车跑得快，全靠车头带。如何才能充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用、党员先锋模范作用、领导干部骨干带头作用？贾峪镇党委以全面落实“逐村观摩，整乡提升”党建工作为契机，以“支部建设提升年”工作为抓手，重点把提升基层党组织的硬件水平和服务能力作为核心环节来落实。对全镇所有村（居）党支部按照要求进行全面提升，并按照相关标准开展现场观摩活动，发现问题，建立台账，在解决问题中不断提升基层党组织的整体水平。加大对全镇党员的培训力度，按照分类实施、逐次推进、全面覆盖的原则，采取党员干部自学、集中学习、实践学习等形式，开展书记讲课、万名党员进党校、以会代训、专项微信群定向解惑答疑等途径不断提升党员干部为民服务的能力。同时，各村党员干部实行不间断值班在岗制度，确保群众有事随时可以找到人去处理。

为了有效震慑违法犯罪活动，贾峪镇党委、政府组织力量、加大投入，积极开展“警灯闪烁”行动，强化夜巡，各村党支部组织党员干部组成党员志愿者服务队在村内开展巡逻活动。在集中居住的社区内，党员干部的个人信息和联系方式悬挂在楼道口，在主动上门为群众提供服务的同时，随时接受群众的求援。有的村党支部根据村内群众的需要，主动出击，想方设法解决群众的实际问题。洞林寺村党支部在走访中了解到村内劳动力因为缺乏技术，找工作困难，在镇党委、政府的协调下，积极与人社部门联系，在村内开展有针对性的劳动技能培训，使得村内的100余名村民通过培训拿到了相关资格证书。同时，该村党支部还积极与劳务市场沟通，协助村民就业，增加群众收入。

美好生活都是奋斗出来的！贾峪镇上下坚信在上级各级党委、政府的领导下，在全镇党员干部和广大群众的共同努力下，围绕贾峪镇工作重心，强化基层党组织建设，以进一步转变作风为抓手，全力推动各项目尽早建成达效，集中尽力搞建设，一心一意谋发展，扎实开展环境保护工作，确保经济发展与环境保护双统筹各项措施落到实处，绘就贾峪美丽和谐新篇章。